
INTERROGAZIONE

Alla cortese attenzione

- Chiara Calati, Sindaco
- Laura Cattaneo, Assessore ai Lavori Pubblici

e p.c.

- Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale

presso Palazzo Comunale di Magenta 

INTERROGAZIONE
Oggetto: Pontenuovo - Attraversamenti pedonali di via De Medici

- Considerato che via De Medici è una arteria viaria di estrema importanza, che
presenta con una quantità di traffico veramente importante, percorsa anche e
soprattutto da mezzi pesanti;

- tenuto conto che nel tratto di Pontenuovo, direzione est-ovest, sussistono tre
attraversamenti pedonali, ampiamenti utilizzati dagli abitanti della zona;

- considerato che  uno di questi attraversamenti viene utilizzato per accedere
alla chiesetta della Madonna del Buon Consiglio;

- considerata  l’attuale  scarsa  segnaletica  che  dovrebbe  indicare  la  presenza
degli attraversamenti pedonali, totalmente differente l'una dall'altra nelle tre
zone citate e/o addirittura totalmente mancante (si fa presente che per un
attraversamento è presente ormai solo un semplice palo senza alcun cartello
con qualche indicazione);

- considerato  che  per  gli  autoveicoli  in  arrivo  in  prossimità  di  un
attraversamento pedonale dei tre citati,  la segnaletica verticale indicante la
presenza  delle  strisce  zebrate  è  posizionata  proprio  a  ridosso
dell'attraversamento stesso, senza quindi la minima distanza necessaria ed
obbligatoria prevista dal C.d.S.

Progetto Magenta chiede all'Amministrazione comunale di sapere:

a) se sia intenzionata ad effettuare un adeguato intervento di messa a norma
della  segnaletica  sia  orizzontale  che  verticale  nelle  zone  dei  tre
attraversamenti citati;



b) in caso di augurabile intervento, la data di programmazione dei lavori.

Progetto Magenta segnala inoltre all'Amministrazione quanto segue:

Appurato che:

- la strada in questione è stata classificata dall’Arpa (Dipartimento provinciale di
Milano),  ai  fini  della  misurazione  del  rumore causato  da traffico  veicolare,
come strada di tipo C, ovvero extraurbana secondaria;

- rientra invece nella classificazione tecnico-funzionale della Provincia di Milano
come strada urbana di quartiere, quindi di tipo E,

qualora gli interventi di messa a norma, richiesti da Progetto Magenta con la
presente,  non  fossero  di  pertinenza  del  Comune  stesso  a  causa  delle  due
classificazioni  sopra  menzionate,  che  sia  comunque  l'Amministrazione  a  farsi
portavoce del problema di messa a norma degli attraversamenti con l'autorità
competente in materia.

Silvia Minardi - capogruppo Progetto Magenta 

Magenta, 16 novembre 2020.


